

## Состоялось заседание Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви

8-9 декабря 2016 года в Нью-Йорке прошло очередное заседание Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви. В заседании, которое возглавил митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион, приняли участие архиепископы Берлинский и Германский Марк, Сан-Францисский и Западно-Американский Кирилл, Монреальский и Канадский Гавриил, Чикагский и Средне-Американский Петр, епископы Манхэттенский Николай и Сакраментский Ириней.

Предварила работу Синода общая молитва в Сергиевской крестовой церкви Синодальной резиденции Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви.

В начале работы Архиерейский Синод принял ряд церковно-дисциплинарных решений, касающихся запрещенных в священнослужении клириков.

Начальник Духовной миссии Русской Зарубежной Церкви в Иерусалиме архимандрит Роман (Красовский) подробно доложил о жизни в Спасо-Вознесенской русской женской обители на Елеоне, в русском женском монастыре равноапостольной Марии Магдалины в Гефсимании и в мужской лавре преподобного Харитона Исповедника, о готовящихся на Елеоне торжествах по случаю наступающего в грядущем году 200-летия со дня рождения архимандрита Антонина (Капустина). Были отмечены добрые взаимоотношениях между обеими частями Русской духовной миссии в Иерусалиме, в том числе благодаря совместной работе их начальников.

Архипастыри имели суждение о положении дел в Великобританской епархии, где продолжается работа по росписи Успенского кафедрального собора. Роспись будет закончена осенью будущего года, когда планируется совершить великое освящение собора в Лондоне, при этом переименовав его в честь Рождества Пресвятой Богородицы. Выслушав доклад архиепископа Берлинского и Германского Марка, Архиерейский Синод удовлетворил прошение об освобождении его от управления Великобританской епархией, придав приходам последней статус непосредственного подчинения председателю Архиерейского Синода.

Заместитель председателя Синодального отдела по работе с молодежью протоиерей Андрей Соммер сообщил, что в прошлом году был создан Синодальный молодежный хор, который в мае текущего года совершил паломническую поездку в пределы Украинской Православной Церкви. По инициативе Синодального отдела по работе с молодежью была организована программа

«Школьная копилка», через которую учениками русских церковно-приходских школ в Северной Америке было собрано более 10 тысяч долларов на приют при Спасо-Вознесенском мужском монастыре в Банченах. Помимо паломнической поездки на Украину молодежный хор давал концерты и участвовал в богослужениях в Знаменском Синодальном соборе, в Серафимовской церкви в Си-Клифе и в Покровской церкви в Глен-Коув. В ходе выступления отец Андрей рассказал о социальном служении отдела, представил план его деятельности в будущем году и ответил на вопросы Преосвященных участников заседания.

Было принято решение провести Архиерейский Собор Русской Зарубежной Церкви в Мюнхене с 9 по 15 июня 2017 года. В связи с этим назначена предсоборная комиссия в составе архиепископа Монреальского и Канадского Гавриила, архиепископа Чикагского и Средне-Американского Петра и епископа Манхэттенского Николая, заместителя секретаря Архиерейского Синода. Архиерейский Собор будет приурочен к великому освящению кафедрального собора святых новомучеников и исповедников Российских в Мюнхене.

Участники заседания также имели суждение о приближающейся 100-летней годовщине Русской революции. В связи с этим Архиерейский Синод принял решение обратиться к клиру и пастве с особым посланием и благословил в 2017 году совершить молитвенное поминовение всех «во дни лихолетия безвинно убиенных, страдания и истязания претерпевших, в изгнании и заключении горькую смерть приемших, ихже имена Ты Сам, Господи, веси». Поминовение будет совершаться во всех храмах Русской Зарубежной Церкви в Мясопустную субботу, в Родительские субботы Великого поста и в Димитриевскую субботу.

Архиерейский Синод продолжил свои труды 9 декабря. Архиепископ Сан-Францисский и Западно-Американский Кирилл, секретарь Синода, предложил вниманию Преосвященных архипастырей новые медали синодального Знаменского ордена трех степеней.

Выслушав краткий доклад протоиерея Серафима Гана о проекте английского перевода службы святителю и чудотворцу Ханькоускому Ионе, осуществленном Е. Пурди, Архиерейский Синод выразил благодарность потрудившимся и передал его в комиссию по проверке и редактированию переводов богослужебных последований. Данной комиссии поручено представить свои заключения на следующем заседании Синода.

Также был вынесен ряд постановлений административно-хозяйственного характера, приняты текст приветствия новоизбранному Президенту США Дональду Трампу и другие документы.

В завершение заседания иерархи представили к церковным наградам клириков и мирян своих епархий, отличившихся в служении или празднующих в грядущем году памятные даты.

Следующее заседание Архиерейского Синода состоится в феврале 2017 года, сообщает сайт Русской Зарубежной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/48879/